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REFERAT 

fra styremøte i Stavanger Turistforening 

 

Mandag 24. april 2023 kl. 1800, i Klostersalen. 

 

Til stede fra styret:  Gunhild Holtet Eie, Fredrik Horne, Inger Karin Natlandsmyr, Lars 

Nessa, Per A Thorbjørnsen, Johanne Koll Hansen Bø, Erik Egedahl, Kaja 

Raa Storaker (ansattes representant), , Kristine Bosch (DNT Ung 

Stavanger) og Trygve Forgaard (Rådet) 

Forfall: Anne Woie, Christian Alden og Tove Sivertsen 

Til stede fra  

administrasjonen: Preben Falck og Lars Christian Løvik  

Referent:  Preben Falck 

SAKSLISTE  

03/23-1  Referat fra forrige styremøte – beslutningssak 

Referat fra de forrige styremøte vedlegges for styrets godkjenning. 

Forslag til vedtak: Referat fra styremøte 6. mars 2023 godkjennes. 

Behandling i møtet: Det var ikke merknader til referatet. 

Vedtak:  Referat fra styremøte 6. mars 2023 godkjennes. 

 

03/23-2 Konstituering av styret – drøftingssak  

Årsmøtet har valgt to nye varamedlemmer til styret, Johanne Koll-Hansen Bø og Erik Egedahl. 

Fredrik Horne er valgt til ny nestleder. 

Styret bes ta en gjennomgang av styrets arbeidsmåte, og bla drøfte deltakelse som 

kontaktpersoner i ulike aktivitetsgrupper og styrets ressursgrupper. Tidligere fordeling av slike 

roller fremgår av oversikten nederst i denne innkallingen. I tillegg kommer en evt. 

ressursgruppe for villrein, se sak 03/23-6. 

Behandling i møtet: Styret konstituerte seg og gjennomgikk styreinstruksen. AU vil komme 

tilbake med årsplan for styremøtene.  

 

03-23-3  HMS-rapport - Orienteringssak  

Påsken har forløpt uten alvorlige hendelser, verken på organiserte turer eller på vårt løypenett.   

En turgruppe fra DNT Ung Stavanger hadde noen mindre uhell og måtte ha assistanse på turen. 

Forslag til vedtak:  Styret tar saken til orientering.  

Behandling i møtet: Daglig leder supplerte rapporten. 

http://www.stf.no/
mailto:Tursenter@stf.no
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Vedtak:  Styret tar saken til orientering. 

 

03/23-4  Orientering om driften – Orienteringssak  

Per 12. april hadde vi 24 579 betalende medlemmer. Til sammenlikning hadde vi på samme tid 

i 2022 23 620 medlemmer, og i 2020 24 369. Utviklingen viser altså at vi er tilbake til nivåene 

fra 2021. Det er likevel en viss usikkerhet når vi sammenlikner med tidligere år, fordi vi 

gjennomgående får kontingentinnbetalingene tidligere pga bedre rutiner med avtalegiro osv. 

Av disse medlemmene er over 2 000 nye, også det tolker vi som et positivt signal om at 

nytegningen i år kan bli bedre enn i fjor, selv om vi mangler datagrunnlag til å gjøre eksakte 

sammenlikninger. 

Påsken har i likhet med vinterferien gitt fint vær og flotte snøforhold i fjellet. Vi har fortsatt 

ikke fullstendig statistikk, men rapportene tyder på at det har vært godt besøk på hyttene i 

påsken selv om det langt fra er fullt. På Haukeliseter har det vært fine forhold og fornøyde 

gjester, men belegget av overnattingsgjester ligger noe bak budsjett, og bak 2019. En mulig 

forklaring kan være at vi for lenge holdt på minimum 5 netter for å bestille rom. Dette vil bli 

evaluert med tanke på neste påske.  

Kommunestyret i Gjesdal har godkjent reguleringsplanen for Turbohytta i Hunnedalen, med 22 

mot 5 stemmer. Vi arbeider da videre med detaljprosjektering og anbudsinnbydelse. 

Årsmøtet ble gjennomført 13. april, med 32 deltakere. Alle vedtak ble gjort i samsvar med 

styrets forslag, og valgkomiteens forslag ble enstemmig vedtatt. Dugnadsprisen ble tildelt 

Reidar Bloch Johnsen.  

Det pågår et omfattende arbeid med å fase ut dagens aktivitets- og nettpubliseringssystem 

Sherpa. Nettpubliseringssystemet blir overført til en ny plattform for DNT.no, som vil bli en 

mye mer helhetlig og samordnet plattform for hele DNT. STF er representert i styringsgruppa, 

og det nedlegges et stort arbeid med å forberede og gjennomføre overgangen. 

For aktivitetssystemet innføres det nå en ny løsning basert på plattformen deltaker.no. Også 

dette innebærer et betydelig arbeid for administrasjonen lokalt. Systemet fases gradvis inn nå, 

og alle aktiviteter fra 1. oktober 2023 skal publiseres i det nye systemet. 

DNTs landsstyre skal ha møte 25. april. Blant sakene som skal behandles er valg av sted for 

landsmøte i 2025. STF og DNT Lillehammer har søkt om å få arrangere dette. I 

saksfremstillingen til landsstyret anbefaler generalsekretæren at Stavanger velges. Landsstyret 

skal nå gi sin anbefaling, før saken endelig avgjøres på landsmøtet i Trondheim i juni. 

Daglig leder er i dialog med DNT om forslaget om å forskuttere spillemidler, ref styrets sak 

02/23-9. Forslaget vil antakeligvis kreve en omlegging av rutinene i saksbehandlingen mellom 

DNT og kulturdepartementet. Det ble derfor ikke fremmet sak om dette som et forslag til 

landsmøtet, men forslaget følges opp gjennom andre kanaler. 

Forslag til vedtak:  Styret tar saken til orientering.  

Behandling i møtet: Daglig leder informerte om at gjenoppbyggingen av badstua på Skåpet 

blir forsinket pga nye krav om utredning av flom- og skredfare samt 

hensyn til villrein. I tillegg er det utfordringer pga feil i den opprinnelige 

byggesøknaden. Vi håper på å få fullført gjenoppbyggingen i 2023, slik 

at den er klar til neste års sesong. 

Styret drøftet saken. 
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Vedtak:  Styret tar saken til orientering. 

 

 

03/23-5 Økonomisk situasjonsrapport – orienteringssak   

Økonomiske rapporter for mars ettersendes. 

Vi forventer ikke at tallene for mars vil by på vesentlige avvik fra budsjett.  

Samlet sett er det administrasjonens vurdering at vi fortsatt ligger omtrent i rute til å nå budsjett.  

Forslag til vedtak:   Styret tar saken til orientering. 

Behandling i møtet: Økonomi- og administrasjonssjef gjennomgikk rapportene fra mars, og 

oppdatert likviditetsprognose. På grunn av utsettelser på flere større 

byggeprosjekt ser likviditeten ut til å bli langt mindre anstrengt enn 

forutsatt ved budsjettbehandlingen. Styret omgjør derfor vedtaket fra 

budsjettbehandlingen, sak 01/23-5 om å utvide rammen for likviditetslån 

fra Preikestolfondet.  

Vedtak:  Styret tar saken til orientering. 

Styret forutsetter at rammen for likviditetslån fra Preikestolfondet i 

forvaltningsinstruksen punkt 4.4 på kr. 10 mill er tilstrekkelig til å dekke 

årets drift. 

 

03/23-6 Kvalitetsnorm for villrein – beslutningssak   

Det er nå satt i gang et arbeid med å følge opp kvalitetsnorm for villrein, som bla innebærer at 

det skal etableres tiltaksplaner for hvordan forholdene for villreinen skal ivaretas. Se 

https://villrein.no/arbeidet-med-a-bedre-forholdene-for-villrein-er-i-gang/ med videre 

henvisninger for mer informasjon. 

Styret fattet følgende vedtak 31. august 2020: 

Stavanger turistforening er opptatt av å holde totalbelastningen av vår virksomhet på 

naturverdiene så lav som mulig. Foreningen støtter opp under arbeidet med å bedre 

villreinens levekår. Vi håper at vårt vedtak vil bidra til å utløse andre viktige tiltak for 

villreinen, som nevnt i sluttrapporten fra GPS-merkeprosjektet. 

 

Som ledd i dette vil STF arbeide for en omlegging av rutenettet slik at 3 av 4 ruter som i 

dag går gjennom den kritiske passasjen mellom Blåsjø og Svartevassmagasinet flyttes: 

• Storsteinshytta fjernes og erstattes av ny hytte litt lengre nord. Ny hytte reduseres i 

sengekapasitet til ca 16 senger i hovedhytte og 4 i sikringshytte. 

• Ruta fra Storsteinen til Litle Aurådalen legges over Storsteinsheia, krysser Kvilldal, 

opp Litle Kvilldal og videre over Auråhorten. Det bør etableres en nødbu med 

vedovn, men uten annen tilrettelegging for overnatting. 

• Ruta fra Storsteinen til Eidavatn følger traséen mot Litle Aurådalen over 

Storsteinsheia, og følger deretter dagens trasé.  

• Ruta fra Storsteinen til Hovatn legges direkte fra ny hytteplassering opp til 

Storvassdammen, krysser damkronen og videre opp til dagens trasé. 

https://villrein.no/arbeidet-med-a-bedre-forholdene-for-villrein-er-i-gang/
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• Ruta fra Storsteinen til Kringlevatn følger i hovedsak dagens trasé. Det vurderes om 

den opprinnelige stien opp bak Gyvasshytta er gunstigere for villreintrekk enn 

dagens rute opp Skorpeskaret. 

• En forutsetning for slik omlegging er at alle nødvendige tillatelser fra grunneiere 

og offentlige myndigheter innvilges, og at alle tiltakene fullfinansieres, evt. i 

kombinasjon med spillemidler.   

STF opplever et press fra verneområdestyret i SVR for å legge ned hele hytte- og rutenettet 

på østsiden av Blåsjø og etablere et nytt rutenett med nye hytter vestsiden av Blåsjø. STF 

er negativ til dette forslaget. STF kan ikke se at det foreligger faglig dokumentasjon som 

viser at flytting av rutenettet fra øst til vest vil gi målbart bedre livsvilkår for 

villreinstammen. Å etablere et nytt rutenett og bygge nye hytter på vestsiden av Blåsjø åpner 

i tillegg opp for en rekke nye utfordringer som foreløpig ikke er vurdert tilstrekkelig. 

Dersom faktabaserte og faglige begrunnelser viser at STFs rutenett kan være til skade for 

de sentrale naturverdier som STF ønsker å bevare, skal STF åpent vurdere å legge 

begrensing på egen virksomhet for å ivareta dyreliv og andre naturverdier. 

Dette har vært utgangspunktet for STFs posisjon i en rekke møter osv. de seneste årene, men så 

langt har vi ikke fått noen tilbakemelding fra forvaltningen på om de foreslåtte tiltakene 

vurderes som interessante. 

For Setesdal- Ryfylkeheiene vil det frem mot midten av juni bli utarbeidet lister med aktuelle 

tiltak som skal utredes videre. STFs forslag fra styrevedtaket i 2020 er meldt inn som et mulig 

tiltak. Det samme gjelder også mer omfattende forslag om å flytte hele rutenettet fra østsiden 

til vestsiden av Blåsjø.  

Konklusjon og anbefalinger om tiltak vil bli utarbeidet av Statsforvalteren i Agder i løpet av 

høsten 2023, og så vil dette arbeidet følges opp bla med en Stortingsmelding i 2024. 

Denne prosessen, og tidspresset som nå etableres, innebærer at STF antakeligvis løpende må ta 

stilling til inngripende forslag om endringer i STFs rutenett. Det er derfor ønskelig at styret og 

rådet kobles tett på prosessen, og at det nedsettes en arbeidsgruppe som fortløpende kan bistå 

administrasjonen og delta i sparring rundt disse spørsmålene. 

Forslag til vedtak: Styret nedsetter en arbeidsgruppe for håndtering av villreinspørsmål. 

Det innkalles til rådsmøte torsdag 25 mai. 

Behandling i møtet: Styret drøftet saken. Lars Nessa og Fredrik Horne meldte seg til å delta i 

en arbeidsgruppe. I tillegg vil deltakere fra Rådet og fra administrasjonen 

bli involvert. Styreleder og flere andre styremedlemmer ønsker også å bli 

innkalt til møter for å drøfte saken. Saken forberedes nå til rådsmøte 25. 

mai, så vi arbeidsgruppa følge opp i etterkant. 

Vedtak: Styret nedsetter en arbeidsgruppe for håndtering av villreinspørsmål. 

Det innkalles til rådsmøte torsdag 25 mai. 

 

03/23-7  Felles kontingent i DNT – drøftingssak  

Som forberedelse til landsmøtet og pågående prosesser knyttet til dette bes styret drøfte 

fastsettelse av kontingentsatser.  

Til landsstyremøtet 25. april har DNTs administrasjon foreslått følgende veiledende 

kontingentsatser for 2024: 
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Samtidig blir det fremmet forslag til landsmøtet om å endre vedtekter og medlemskapsavtale 

slik at landsstyret heretter kan fastsette bindende felles kontingentsats for hele DNT. Den 

foreslåtte økningen reflekterer de siste års betydelige økning i prisnivå, og tar igjen noe av 

etterslepet ved at vi ikke har satt opp kontingentsatsene i takt med prisstigningen.  

STFs avvikende kontingentsats ligger over DNTs veiledende satser, som følger: 

 

Som det fremgår vil forslaget til landsstyret innebære at DNTs veiledende satser «tar igjen» 

STF allerede i 2024, slik at vi i alle kategorier får en liten økning. 

Styret bes drøfte hvordan vi skal forholde oss til disse forslagene fra DNT. Endelig vedtak om 

kontingent for 2024 vil bli gjort etter at landsstyret har truffet sitt vedtak, og STF må ta stilling 

til om vi på landsmøtet skal stemme for en «tvungen» felles kontingentfastsettelse. 

Behandling i møtet: Styret stiller seg i utgangspunktet positivt til å innføre felles 

kontingentsats i DNT. Tidspunktet for innføringen må avklares etter at 

satser og andre rammer er avklart. Styret ønsker å vurdere videre 

utgivelse av årbøker i forbindelse med en overgang til DNTs 

kontingentsats. Dette tas opp i styremøtet i august. 

 

03/23-8 Langtidsplan Haukeliseter, statusrapport  – orienteringssak  

Som styret har vært orientert om har det vært arbeidet med ulike skisser for utbygging av 

Haukeliseter. Det siste utkastet vedlegges. Prinsippene i dette forslaget er etter 

administrasjonens vurdering en god løsning for å koble hovedbygget sammen med Tårnbygget, 

og samtidig få noe ekstra plass til gjester, samt bedre uteplass.  

Det foreslås å gå videre med dette som konsept, kombinert med et nybygg som drøftet på 

strategisamlingen på Haukeliseter i november 2022. Neste steg vil da bli å gå i dialog med Vinje 

kommune, med tanke på å fremme en byggesøknad som inkluderer både et mellombygg som 

dette, samt nybygg primært med soverom. 

Forslag til vedtak:   Styret tar saken til orientering. 

Behandling i møtet: Styret drøftet saken. Det er enighet om at skissen som presentert gir et 

godt utgangspunkt for videre arbeid, sammen med planene for et nybygg 

DNT  2023 STF 2023 Forslag 2024 DNT Diff  STF -23 DNT -24

Familiemedlem 1 360kr                    1 435kr        1 455kr                     20kr                                  

Hovedmedlem 760kr                        800kr           810kr                        10kr                                  

Barnas Turlag (0-12 år) 140kr                        140kr           145kr                        5kr                                    

Ungdom (13-25 år) 335kr                        335kr           345kr                        10kr                                  

Honnør (67 år +) 595kr                        615kr           635kr                        20kr                                  

Husstandsmedlem 415kr                        415kr           445kr                        30kr                                  



 

6 

 

som behandlet på strategisamlingen i 2022. Administrasjonen vil jobbe 

videre med dette, og fremlegge et oppdatert beslutningsnotat med 

økonomiske beregninger for styrets videre behandling. 

Vedtak:  Styret tar saken til orientering. 

 

03/23-9 Delegater til DNTs landsmøte – vedtakssak  

DNTs landsmøte avholdes i Trondheim 9-10 juni, se 

https://www.dnt.no/landsmote2023/velkommen/  

STF kan sende inntil 10 delegater. 

Styret bes bestemme hvilke styremedlemmer som skal sendes som delegater til landsmøtet. 

Forslag til vedtak:   Styret bestemmer hvilke delegater som skal delta på landsmøtet 2023. 

Behandling i møtet: Styret drøftet saken. 

Vedtak: Styret oppnevner følgende delegater til Landsmøtet 2023: Gunhild Holtet 

Eie, Inger Karin Natlandsmyr, Fredrik Horne, Per A Thorbjørnsen og 

Preben Falck.  

I tillegg forespørres en representant fra turlagene, fra DNT Ung og 

administrasjonen. 

 

03/23-10  Møteplan 2023-24 – beslutningssak  

Vedtak: Møteplan for 2023-24 fastsettes som følger: 

Dato Møte 

24.04. Styremøte, konstituering 

22.05. Styremøte, forberedelse landsmøte 

25.05. Rådsmøte 

09.-10.06 Landsmøte, Trondheim 

14.06. Styremøte og sommeravslutning, Fjøløy 

28.08. Styremøte 

16.10. Styremøte, budsjett 1. gang 

24.-26.11 Strategisamling Haukeliseter 

04.12. Styremøte, budsjett 2. gang 

29.01. Styremøte 

04.03 Styremøte, forberedelse årsmøtet 

11.04. Årsmøte 

 

 

02/23-12  Eventuelt  

https://www.dnt.no/landsmote2023/velkommen/
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Behandling i møtet: 

Daglig leder sendte fredag 21. april melding til styret der det ble henvist til planer kjent gjennom 

media om vindkraftutbygging i Skreåområdet i Sirdal.  

Styret drøftet forholdet til avtale fra 1993 som sier at STF ikke skal legge hindringer i veien for 

at grunneierne gjør inngrep i kulturlandskapet. Det er styrets vurdering at denne avtalen ikke er 

til hinder for at STF engasjerer seg mot et vindkraftanlegg som vil rasere hele høyfjellsområdet 

rundt bla Tomannsbu. 

Styret gav innspill til håndtering av saken. Administrasjonen og naturforvaltningsutvalget vil 

følge opp.  

Orienteringer fra utvalg og aktivitetsgrupper 

Orienteringer fra styremedlemmer som har vært i kontakt med «sine» turlag eller 

aktivitetsgrupper.  

Behandling i møtet: Inger Karin Natlandsmyr referert fra kontakt med Jæren turlag. 

Kontaktlisten ble oppdatert som nedenfor. 

 

Følgende styremedlemmer er kontakter for turlag og turgrupper: 

Tove Sivertsen Dalane turlag 

Lars F Nessa Hjelmeland turlag  

Trygve Forgaard Rennesøy og Finnøy turlag 

Fredrik Horne Sandnes turlag 

Inger Karin Natlandsmyr Jæren turlag  

 Suldal turlag  

Gunhild Holtet Eie Strand og Forsand turlag 

Johanne Koll Hansen Bø Randaberg turlag 

 Barnas turlag  

Fredrik Horne Fjellsportgruppa 

Tove Sivertsen Fjellturkomiteen 

Gunhild Holtet Eie 60 +  

 

Aktive komiteer og ressursgrupper nedsatt av styret 

Økonomiutvalg Gunhild Holtet Eie 

Christian Alden 

Lars Kristian Bjørheim 

Lars Christian Løvik 

Preben Falck 

Ressursgruppe for naturforvaltning Fredrik Horne 

Bjørn Kristoffersen 

Inger Karin Natlandsmyr 

Per A Thorbjørnsen 
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Odd Helge Løyning 

Preben Falck 

Strategiutvalg Gunhild Holtet Eie 

Fredrik Horne 

Kaja R Storaker 

Håvard Hansen 

Helene Seglem 

Preben Falck 

 

  

Preben Falck 

referent 

 


